中国药科大学

国有资产管理处（资产经营管理公司）会议纪要

〔2016〕1号

时  间：2016年2月19日周五上午9:30
地  点：江宁校区行政楼801会议室
主  持：沈卫阳

出  席：陆  涛  刘  放  吴葵红  

列  席：孙  磊  郑碧云  郑玲童  居  婷  王新立  芦  琦    

        张征兵  黄晋如  徐金星  陈玉琳  杨晓红  陈  建

        张晓慧   

记  录：周欣宇

会议主要内容：

议题一、研讨国有资产管理处（资产经营管理公司）2016年工作计划及工作重点

（1） 固定资产管理办公室

固定资产管理办公室孙磊主任汇报了2016年的工作重点：

1. 加强固定资产管理系统及公房管理系统的建设。

目前固定资产管理系统中账实核对工作已基本完成，2016年办公室将进一步做好系统中的固定资产账与计财处的固定资产账的对账工作，进一步缩小其差距。同时2016年将做好对公房管理系统的数据梳理工作。固定资产管理办公室将按照摸、排、查的步骤对学校的房产数据进行梳理。首先由各使用部门对在使用的房产进行自查，再由固定资产管理办公室对学校所有的房产进行走访排查。

2.建立规范的国有资产管理制度。

固定资产管理办公室将把对国有资产管理平台的建设作为2016年的工作亮点，为此平台建立规范化的流程，全面提升管理水平，同时建立规范化的管理制度。

经会议研究决定：（1）完善固定资产工作管理手册，包括相关的政策法规，管理与组织框架。（2）请固定资产管理办公室加强对国有资产管理平台中基础数据的分析和反馈。（3）加强与基建后勤处的协调和沟通，努力做好江宁校区土地证及房屋产权证的办理工作。

（2） 实验室管理办公室

实验室管理办公室郑碧云主任汇报了2016年的工作重点：

1. 进一步加强实验室的安全管理工作及对实验室不规范现象的检查、整改与监督工作。

2. 积极落实实验室安全责任人网络体系

    3.建立实验室化学品网络管理系统。

4.构建学校大型仪器共享平台。

经会议研究决定：（1）请实验室管理办公室加强与各院（部、系）的合作，积极推进安全环保制度的建立与完善。（2）请实验室管理办公室加强对大型仪器使用机时的绩效考核。（3）请实验室管理办公室及固定资产管理办公室配合，加快推进公共实验平台的搭建。

（3） 综合管理办公室

综合管理办公室郑玲童主任汇报了2016年的工作重点：

1. 进一步密切我处与各部门、单位之间的协调与沟通。加大宣传力度，充分利用校园网站等媒体，进一步加强对国有资产管理处及资产经营管理公司工作开展情况的通报，并积极利用校外媒体提升工作的宣传效应。3.进一步规范文件与通知发放的相关制度。4.做好国有资产管理处的网站建设和维护工作。5.积极做好党建工作及工会建设工作，增强部门的凝聚力。

（4） 关停并转工作小组

经会议研究决定：2016年关停并转工作小组的工作重点是，努力推进各相关校办企业的关停并转工作。在齐头并进开展各项工作的前提下，按照先易后难的原则，结合国家的相关规定，重点推进江苏药大与制药有限公司的无偿划转工作，着手解决保健品厂、印刷厂、药大经营部与神农宾馆的关闭工作。

（5） 资产经营管理公司

经会议研究决定：2016年资产经营管理公司的工作重点如下：1.全力助推中国药科大学制药有限公司新三板上市计划的落实。2.做好对各校办企业的监督管理工作。3.加强资产经营管理公司的网站建设。4.进一步完善公司董事会、监事会等议事制度。

议题二、汇报资产经营管理公司2016年预算情况

资产经营管理公司财务科居婷科长汇报了2016年资产经营管理公司的预算情况，会议要求进一步完善预算编制后须向校经营性资产管理委员会汇报。

议题三、关于处领导分工调整的相关事宜

经会议研究决定：（一）2016年对处领导的分工将作出以下调整：沈卫阳处长全面主持国有资产管理处（资产经营管理公司）工作，并分管综合管理办公室及资产经营管理公司；刘放副处长分管实验室管理办公室，协助处长分管资产经营管理公司；吴葵红副处长分管固定资产管理办公室及南京药大房地产开发有限公司；同时会议还明确了由陈建老师具体负责校办企业关停并转的工作。（二）根据工作需要，对江宁校区办公室作出以下调整：1.刘放副处长及陈建老师调至行政楼825房间。2.居婷科长调至行政楼835房间。

领导确认签字：                               年    月    日

