实验室安全和环境保护责任书

（院、部、系责任人）

为加强学校实验室安全管理工作，预防和减少安全事故的发生，保障教学及科研工作的顺利进行，保护师生生命和财产安全，根据《中国药科大学实验室安全和环境保护管理办法》（试行）的要求，学校和各院（部、系）特签订本责任书。

一、坚持“谁主管，谁负责”的原则，院（部、系）主要负责人是本单位实验室安全和环境保护工作的第一责任人。

二、负责建立和完善本单位实验室安全规章制度（相关制度规定、安全操作规程、应急预案等）并张贴上墙；负责建立和完善本单位实验室的安全管理责任体系，逐步建立制度化、规范化、标准化的实验室安全工作机制，将安全和环境保护工作纳入本单位的日常管理工作中。

三、定期开展实验室安全和环保培训工作，加强实验室的安全宣传，推行实验室安全准入制度，不断提高师生的安全意识和应急救援能力。

四、建立常态化的实验室安全检查制度，定期开展实验室安全与环保工作检查，并采取有效措施消除存在的安全隐患。需要学校帮助协调解决的安全隐患要及时书面报告，同时采取临时应急措施，做好防范工作。

五、认真贯彻落实政府部门和学校有关实验室安全和环境保护等相关的工作要求，及时报送有关信息。

六、把实验室安全和环境保护工作作为本单位领导班子及成员考核、评优、评先的基本条件，严格落实“一票否决制”，坚持责任到人，制度执行到位。对工作不落实甚至因玩忽职守而发生安全事故的部门、单位，坚决依法依规追究第一责任人和相关责任人的责任。

本责任书一式两份，学校和院(部、系)双方各执一份，自签订之日起生效。若遇责任人变动，由接任者继续履行职责。

校方（盖章）：              院（部、系）（盖章）：                           

第一责任人（签名）：        第一责任人（签名）：

                           签订日期：  年  月  日

实验室安全和环境保护责任书
（教研室主任或实验中心主任）

为加强学校实验室安全管理工作，预防和减少安全事故的发生，保障教学及科研工作的顺利进行，保护师生员工生命和财产安全，根据《中国药科大学实验室安全和环境保护管理办法》（试行）的要求，本院（部、系）与教研室（实验中心）主任特签订本责任书。

一、协助部门领导建立实验室安全责任体系和规章制度（包括安全管理制度、操作规程、应急预案、实验室准入制度、寒暑假备案制度等），组织、督促相关人员做好实验室安全工作。

二、组织、督促教师做好科研和实验项目安全状况的申报工作。

三、定期、不定期开展检查，并组织落实安全隐患的整改。

四、根据上级管理部门的有关通知，做好安全信息的汇总、上报等工作。

五、对因不履行职责而造成事故发生的，要严肃追究相关教研室（实验中心）主任的责任。

    本责任书一式两份，院（部、系）与教研室（实验中心）主任各执一份，自签订之日起生效。若人员变动，由接任者继续履行职责。
院（部、系）（盖章）：                                     

第一责任人（签名）：   
教研室（实验中心）主任（签名）： 

签订日期：    年   月   日 

实验室安全和环境保护责任书
（实验室责任人）

为加强学校实验室安全管理工作，预防和减少安全事故的发生，保障教学及科研工作的顺利进行，保护师生员工生命和财产安全，根据《中国药科大学实验室安全和环境保护管理办法》的要求，本院（部、系）与实验室责任人特签订本责任书。

一、坚持“谁使用，谁负责”原则，实验室责任人为实验室安全和环境保护工作的第一责任人。

二、负责建立和健全实验室安全和环境保护相关安全规章制度和操作流程，负责对本实验室人员进行安全、环保教育和培训、应对突发事件的紧急处理。

三、规范化学试剂的购置、使用和存放，负责建立各类物品管理台帐（包括仪器设备、化学试剂、气体钢瓶、病原微生物、实验室废弃物等）。
四、做好水、火、电、气、仪器、设备、等安全检查和维护，定期、不定期搞好卫生和检查，并对存在的安全隐患，及时整改。做好实验室日常管理和节假日的安全管理工作。

五、对因不履行职责而造成事故发生的，要严肃追究实验室责任人的责任。

本责任书一式两份，院（部、系）与实验室责任人各执一份，自签订之日起生效。若遇实验室责任人有变动，由接任者继续履行职责。

院（部、系）（盖章）：         实验室楼栋（房间号）：

第一责任人（签名）：          实验室责任人（签名）：

                             签订日期：  年  月  日

实验室安全和环境保护责任书

（学生）

为加强学校实验室安全管理工作，预防和减少安全事故的发生，保障教学及科研工作的顺利进行，保护师生员工生命和财产安全，根据《中国药科大学实验室安全和环境保护管理办法》的要求，本院（部、系）与进入实验室的学生特签订本责任书。

（一）学生必须通过实验室安全培训和考核后方可开展实验。

（二）学生听从教师的安排，保持实验室的整洁、安静，穿戴整齐做好个人安全防护，不得从事与实验无关的工作。

（三）学生实验前认真好各项准备工作，实验时严格遵守操作规程，不得擅自离开，以严谨的科学态度完成实验。

（四）学生实验结束后应及时切断水、电、气源，检查仪器设备工具及材料，将实验室废弃物分类收集，做好实验室的整理和卫生工作。

（五）发生实验室安全突发事件，学生应要保持镇定，迅速切断电源，保护现场，并向教师报告。

（六）对因违反各项实验室的安全规定而造成事故发生的，要严肃追究相关师生的责任。

    本责任书一式两份，院（部、系）与学生各执一份，自签订之日起生效。

院（部、系）（盖章）：             

第一责任人（签名）：          专   业：      （学号：  ）

                            学生（签名）：

                         签 订 日 期：   年  月  日
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