中国药科大学

国有资产管理处（资产经营管理公司）会议纪要

〔2016〕2号

时  间：2016年3月2日周三下午2：00

地  点：江宁校区行政楼822会议室
主  持：沈卫阳

出  席：刘  放  吴葵红  

列  席：孙  磊  郑碧云  居  婷  陈  建

记  录：郑玲童
会议主要内容：

议题一、上周工作情况汇报
（一）固定资产管理办公室

      固定资产管理办公室主任孙磊汇报了主要工作：

1、房产管理

固定资产管理办公室基本解决了玄武门和原燕子矶两校区部分房屋漏水的问题；学校职工姜强申请购买房改房的事宜正在办理中；对芦席营4号房产进行危房鉴定申请的相关事宜也在处理过程中，鉴定费用从相关房产修缮费用中支出；现已收集统计完成了各实验室相关房屋面积的数据，并已将玄武门校区的房产清册交由保卫处；江宁校区行政楼楼层指示牌的制作将于本周日之前完成。

2、资产处置

固定资产管理办公室已完成了对2016年第一批准备报废的仪器设备的统计工作并列出清单，将于近期上报校国有资产处置管理领导小组审批。

（二）实验室管理办公室

     1、实验室管理办公室主任郑碧云汇报了学校剧毒化学品公共实验室建设的相关情况。经会议研究决定：请实验室管理办公室抓紧推进该项工作，明确要点：（1）该项工作的部署及费用由学校来统筹。（2）实验室管理办公室协同相关实验室尽快确定三个剧毒化学品公共实验室的名称。（3）关于管理模式等相关问题，实验室管理办公室只负责相关管理制度的制定和督查工作，日常管理权限下放到各院（部、系），遵循“谁使用（主管），谁负责”的原则。（4）剧毒化学品及实验室安全的规章制度的制定与完善要充分征求有关专家、教授的意见，提升制度制定的有效性与宣传实效。

2、针对部分学生未通过实验室安全知识考试的问题，会议研究决定：请实验室管理办公室对各院（部、系）再次强调进入实验室的人员必须通过安全知识考试，并将未参加考试与未通过考试的人员名单抄送给各院（部、系），请各院系部督办完成；另外，针对实习生进组开展毕业论文实习的同学（含校内外）也要求通过实验室安全考试。

 议题二、关于有账无物的设备处置事宜的讨论

      经会议研究决定：（一）各院（部、系）对有账无物设备的处置按照学校国有资产处置管理领导小组的决定执行。（二）处置过程遵循整体打包和单个处置相结合的原则。（三）明确仪器设备领用人不能作为大型仪器报废论证专家。（四）鉴于处置过程中的残值评估与残值上交存在着一定的风险，建议关于有帐无物的处置规定再一次提交国有资产处置领导小组讨论。
议题三、关于实验室废弃物管理模式及费用调整的讨论

      经会议研究决定：（一）根据《中国药科大学实验室废弃物收集处理方法》（试行）的规定，后勤服务集团总公司负责对实验室废弃物的收集、转运和贮存工作，实验室管理办公室负责日常的监管和对经费使用的管理。（二）对后勤服务集团总公司在实际工作中可能产生的超额工作量，请实验室管理办公室提前做好相关的审核与预算工作。（三）关于各实验室配置三废临时贮存专用柜的问题，请实验室管理办公室联系厂家，并根据各实验室的实际情况，尽快设计出方案。

议题四、校办企业关停并转工作汇报

    校办企业关停并转工作小组负责人陈建汇报了相关校办企业关停并转工作的情况。经会议研究决定：请陈建老师加快推进此项工作，尤其要明确今年的重点工作是江苏药大制药有限公司和中国药科大学制药有限公司的无偿划转工作。

议题五、通报江宁校区门面房的相关情况

    综合管理办公室主任郑玲童汇报了有关江宁校区门面房移交给后勤集团服务总公司的情况，包括合同履行情况及遗留问题等。经会议研究决定：（一）请郑玲童主任牵头梳理玄武门和江宁两校区门面房的基本情况，形成书面文字，而后与后勤服务集团总公司进行对接。（二）请综合管理办公室针对玄武门校区门面房的转租问题，根据合同约定并咨询律师，尽快提出处理意见。

议题六、讨论原燕子矶校区房屋维修问题
国有资产管理处吴葵红副处长汇报了原燕子矶校区房屋存在的安全隐患，为保障教职工生命和财产安全，对相关房屋进行修缮势在必行。经会议研究决定：建议充分听取招投标办公室的意见，建议采取邀请招标的方法。

议题七、讨论处例会相关制度

    经会议研究决定：（一）处工作例会调整为两周一次，增加间隔每周一次的处领导办公会，由三个处领导和综合管理办公室主任参加。（二）为进一步加强对网站及行文通知的管理，请各办公室在出通知之前必须填写申请表，获得批准后才能发布，同时鼓励各办公室多利用短信和微信平台加强与各部门的联系。

领导确认签字：                               年    月    日

